



庚子年五月初四  
2020年6月24日  
星期三

电子版:www.zjgrb.com  
电子邮件:zjarkw@163.com  
国内统一刊号:CN33-0018  
邮发代号:31-2 总第11556号

# 浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

地址:杭州市学院路117号 邮编:310012

## 习近平对禁毒工作作出重要指示强调 坚持厉行禁毒方针 打好禁毒人民战争 推动禁毒工作不断取得新成效

据新华社北京6月23日电  
国际禁毒日到来之际,全国禁毒工作先进集体和先进个人表彰会议23日上午在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示,代表党中央,向受到表彰的先进集体和

先进个人表示热烈的祝贺,向全国禁毒战线的同志们致以诚挚的慰问。

习近平强调,当前,境内和境外毒品问题、传统和新型毒品危害、网上和网下毒品犯罪相互交织,对群众生命安全和身体健康、

对社会稳定带来严重危害,必须一如既往、坚决彻底把禁毒工作深入进行下去。各级党委和政府要坚持以人民为中心的发展思想,以对国家、对民族、对人民、对历史高度负责的态度,坚持厉行禁毒方针,打好禁毒人民战争,完

善毒品治理体系,深化禁毒国际合作,推动禁毒工作不断取得新成效,为维护社会和谐稳定、保障人民安居乐业作出新的更大贡献。

国务委员、国家禁毒委员会主任赵克志在会上传达了习近平

重要指示。他指出,要认真学习领会、坚决贯彻落实习近平总书记重要指示精神,以受到表彰的先进集体和先进个人为榜样,以更加坚定的决心、更加高昂的斗志、更加有力的举措,不断夺取新时代禁毒人民战争新胜利。

水利厅启动水旱灾害防御IV级应急响应,发布山洪预警899次,大中型水库累计拦蓄水量48.3亿方,各平原累计排水14.61亿方。自然资源部门共发布地质灾害等级预报130次,开展地质灾害巡查排查2127组次5587人次,巡查地质灾害防范区8191点次,协助撤离转移23户119人。

入梅以来,衢州和丽水等地共有5920人受灾,农作物受灾面积1005公顷,倒损房屋102间,直接经济损失2311万元。目前,省防指未接到人员伤亡及较大险情、灾情报告,全省汛情总体平稳、可控。

连日来,全省各有关部门把防御梅雨工作作为当前重要任务来抓。省防指办、省应急管理局坚持每日会商研判,每日视频调度重点地区,强化点对点指导,落实风险闭环管控。省气象局启动气象暴雨灾害业务服务IV级响应,开展滚动降雨预报,发布暴雨预警信号552次。省

全省市县总工会副主席轮训班“三讲”讲到关键点要害处,学员们体会:

## 悟到了真功夫 学到了新本领

记者阮向民、邹伟锋报道 从“学员”到“老师”,短短几天时间,平湖市总工会副主席沈强经历了一次角色转换。6月18日结束全省市县总工会副主席轮训后,他将分管的保障条线工会干部叫到一块,分享、讲解轮训课件。说起本次轮训的收获,沈强体会深刻,“4天的课程讲到了关键点、要害处,悟到了真功夫,学到了新本领。”

这是今年全省市县总工会副主席首期轮训,72名来自全省各地的学员大多走上工会领导岗位时间不长,有的尚未接受过系统的工会业务培训。怎样办好这期轮训班,让4天的轮训时间发挥最大的效应?省总工会给予了高度重视。省总工会党组书记、副主席张才方亲自审定轮训方案,敲

定轮训课程。在开班仪式上,张才方特别强调了“三讲”:讲工会的基础知识,讲工会当前的任务和重点工作,讲可学习、可借鉴、可复制的工会工作经验。

按照这一定位,本次轮训在师资力量配备上,主张“自我挖潜”,省总干校老师、省总部门负责人、基层工会干部走上讲台;在轮训方式上,主张“教学互动”,理论教学、经验交流、主题讨论相得益彰。

省总干校副校长林辉是这期轮训班的任课老师之一,她说,本次轮训最大的特点用两个字来概括就是“专一”。4天时间,心无旁骛学工会基础知识,悟工会工作原理,长工会工作本领。通过轮训,向身处工会领导岗位的学员

们传递一个强烈的信号:工会工作是个专业活。

工会如何充分发挥党联系职工群众的桥梁和纽带作用,积极参与社会治理,是本次轮训的课题之一。应邀授课的是杭州市江干区总工会党组书记、常务副主席陈春晓。讲课中,她用一个个鲜活的案例,解读江干工会参与社会治理的“三治协同”理念。“接到讲课任务后,我对近年来的工作重新作了一次梳理,本次轮训,既是一次实践分享,也是一次自我提升。”

“内容丰富、主题鲜明、实效突出”,这是72名学员对本次轮训的一致评价。丽水市总工会副主席席浙军说,本次轮训,无论是课程安排还是授课形式都很接

气。“平时工作中遇到的疑难杂症,通过轮训找到对症下药的良方,真可谓‘磨刀不误砍柴工’。”

“对于一名才半年时间的工会‘新兵’来说,本次轮训真称得上是‘及时雨’。温州市鹿城区总工会副主席董葱说,“通过轮训,真正认识到工会有这么多的专业知识,有这么多的实践门道。”她说,鹿城工会正在积极探索工会参与社会治理的路径和方式,江干工会的经验分享,有很多关键点值得借鉴,犹如他山之石,受益匪浅。

作为分管保障条线的工会副主席,沈强在听了“新时代产业工人队伍建设改革”专题授课后,有了新的认识、新的思考。“新时代产业工人队伍建设改革总体思路中

提到的‘权益上维护’,是个内涵深刻的课题,不仅仅是劳动权益的范畴,还涉及职工的政治权益、职业发展等方方面面,需要在今后的实践中融会贯通,统筹考量。”

如何密切与基层工会的联系,本次轮训也为省各总各部门了解基层一手信息提供了平台。分组讨论中,5个会场里来了14位省总工会机关干部,大家围绕产业工人队伍建设改革、工会参与社会治理等重点话题展开热烈讨论。“基层在具体业务工作中提出的问题,为今后相关政策的制定提供了参考。”参加讨论的省总干部人事处副处长王仕元说,轮训、教学是相互启发、相互触动的,最终的落脚只有一个:提高工会干部做群众工作的本领。

## 消除事故隐患 筑牢安全防线



近日,省交通集团萧山服务区联合杭金衢分公司杭绍管理处等6家单位合力开展了以“消除事故隐患,筑牢安全防线”为主题的危化品车辆泄漏应急处置演练。

本次应急演练主要模拟针对一辆停靠在服务区内的装有20吨易燃易爆的乙酸甲酯气体的危化品车辆发生泄漏而展开。模拟

险情发生后,服务区工作人员第一时间启动应急预案,设置警戒区、疏散人员、请求消防部门和监控中心应急联动支援、向上级组织汇报情况。各参演单位以及服务区各应急小组组织有序、快速响应,顺利完成各项事故处置任务。

通讯员吕琦、孙莉莎 摄



消除事故隐患,筑牢安全防线。日前,伴随着大风暴雨,2020年浙江省交通建设工程龙门吊倾覆应急救援演练在省交通集团下属浙江交工351国道衢州市区段PPP项目举行。

本次演练是针对我省山区、海上工程特种设备数量多、分布广、管控难的特点而确定的。龙门吊是预制场代表性特种设备,演练以大风暴雨引发龙门吊倾覆,造成人

员被困为场景,检验项目部应急反应能力和各救援力量协同作战能力。

记者羊荣江 摄

8885111  
新闻服务热线

## 省检察院、省邮政管理局共筑防“毒”安全墙 严防“闪送”快递变“闪送”毒品

本报讯 记者胡翀 通讯员阮家骅报道 堵住监管漏洞,严防不法分子利用寄递行业发展运毒犯罪。昨天上午,省检察院联合省邮政管理局召开“共同打击毒品犯罪 共筑寄递安全防火墙”新闻发布会,就相关检察建议的落实进展情况进行通报。

位于江浙沪包邮区,浙江快递业务量巨大,2019年全省快件揽收量132亿件,投递量45亿件。在行业发展迅猛的同时,浙江检察机关在办案中发现寄递行业普遍存在“实名制收寄执行不

严格、收件验视不到位、专业检测仪器不足、智能快递柜寄件存在漏洞、新业态领域存在监管盲区”等问题,而这些管理漏洞屡屡被不法分子利用。

省检察院副检察长孔璋介绍说,2017-2019年,我省检察机关办理的利用寄递方式实施毒品犯罪的案件共258件,2017年43件,2018年69件,2019年146件,同比分别以60%和111%的速度递增,利用寄递方式实施毒品犯罪呈现明显上升趋势。

发布会上,通报了10起典型

案事例。如杭州市余杭区检察院干警在办理一起案件时发现,吸贩毒人员陈某在得知赵某有购毒渠道后,提出购买冰毒的需求,二人商定通过“跑腿”寄送冰毒。陈某通过微信转账毒资800元,赵某通过某APP上跑腿服务下单,将冰毒混在一袋花生里。由于缺乏辨识毒品的意识,配送人员只是简单翻看一下外包装,就将装有冰毒的花生送至陈某处,“闪送”快递成为了“闪送”毒品。

针对毒品流通环节呈现的上

述特点,特别是在疫情防控期间通过寄递方式运输毒品可能进一步蔓延的实际,2月上旬,省检察院向省邮政管理局发出检察建议,要求采取更加严格的监管措施,加强寄递行业安全管理,有效切断毒品流通渠道。检察建议书分析了邮政、寄递领域毒品犯罪的基本情况,并提出了监督落实三项制度,建立风险防控机制、防止同城急送运毒、完善监管机制措施和提高辨毒识别能力等工作建议。

省邮政管理局副局长王德奔

在会上表示,省检察院的检察建议内容对于补齐寄递行业安全管理短板,提升现代化治理能力,促进行业高质量发展具有实实在在的作用,作为全省寄递行业监管单位,将通过统筹部署、强化打击、深化协作来严格落实检察建议内容。“我们将实行逐案追溯源头、逐环节倒查责任、依法从严从重处理。”王德奔说。据悉,今年以来,全省邮政管理部门共计开展安全检查7609家次,作出行政处罚78起,罚款金额199.74万元,停业整顿13家次。

## 一市三省监管共为 重点领域联合奖惩

长三角区域信用工作取得新进展

本报讯 记者程雪 通讯员李利智报道 6月22日至23日,长三角区域信用体系专题组第31次例会在湖州召开。生态环境、旅游、食品药品、产品质量等4个重点领域牵头单位和一市三省信用办介绍了年度工作推进情况。

2004年,苏浙沪三地政府签署《江苏省、浙江省、上海市信用体系建设合作备忘录》,拉开了区域信用合作与发展序幕。2010年,安徽正式加入。2016年,国家发改委正式批复同意长三角地区创建国家社会信用体系建设区域合作示范区,区域信用合作迈入新阶段。

如今一市三省监管共为,快速推进重点领域联合奖惩,由上海牵头旅游领域、江苏牵头食品药品领域、浙江牵头生态环境领域、安徽牵头产品质量领域,签订合作备忘录,制定出台统一的严重失信行为认定标准和奖惩措施清单,探索构建跨地区跨部

门的守信联合激励和失信联合惩戒机制。

转眼今年已过半,长三角区域信用工作进展如何?会上对一市三省信用建设工作推进情况介绍。其中,浙江做好生态环境领域区域信用联合奖惩牵头工作,着手修订合作备忘录及严重失信行为认定标准,探索构建区域生态环境领域行业信用监管机制并形成典型案例。浙江履行轮值职责,牵头谋划年度区域合作事项,形成《2020年长三角区域信用合作重点工作计划》并联合一市三省信用办印发实施。

长三角地区地缘相近、人文相亲,经济相融,为了不断加强诚信宣传示范,一市三省共铸品牌,上海浦东、江苏南京、浙江杭州、安徽合肥等13个城市(区)被列为国家社会信用体系建设示范城市(区),占全国总数近一半,成为全国示范城市最多的区域。